

Noul consiliu de administrație al societății *Oraza Rosie* din România este acesta :

Președinte : Principele Dimitrie Gr. Ghica. — **Vice-președinti :** d-nii Grigore C. Cantacuzino și Dimitrie Sturza. — **Secretari :** d-nii general St. Fălcoianu și Petre Millo. — **Membri :** d-nii colonel Algiu, G. Gr. Cantacuzino, doctor Fotino, Ștefan Ioanid, doctor Marcovici, Simion A. Mihălescu, N. Nicolescu, C. A. Rosetti, doctor Ștefănescu, doctor Theodori.

Iar comitetul diriginte, acesta :

Președinte : Principele Dimitrie Gr. Ghica. — **Membri :** d-nii Gr. G. Cantacuzino și Simion A. Mihălescu. — **Casier :** d. Constantin Georgiu. — **Secretar :** d. Ioan S. Boboc.

Situația financiară pe anul 1884 se încheie cu un capital de lei 104,225, banii 56.

După informațiile „Voinții Naționale”, poliția Capitalei multumită energiei și activității desfășurate de d. prefect Moruzi, ar fi pe urma descoperirii unei bande de spărgători de case de fer, care ar avea sucursale și în diferite alte orașe din țară precum și în Rusciuk. În acest oraș a bulgarietii și fost zilele acestea d. inspector Palade.

Unul din complicii importanți ai acestei bande e prins și arestat.

Se zice că el ar fi denunțat și pe celălalt complici al săi.

De la 17 pînă la 23 Martie în București s'au născut 128 copii, din care 13 israeliți și au murit 139 oameni, printre care 14 au fost evrei.

Populația Capitalei în aceste șase zile a scăzut cu 11 indivizi.

Boalele dominante, cele de piept.

DIN AFARA

Conflictul franco-chinez.

În fine noul Cabinet francez s'a compus. Criza ministerială ținuse deja prea mult și era pe cale să aprindă și mai mult spiritele, surescitate în urma incidentului de la Lang-Son. De altminteri știrile din urmă, sosite din Tonkin, expun situația Francezilor mult mai puțin compromisă, de cum s'a crezut la început. Șapoi Chinezii par a fi înțeleși, că nu trebuie să esagerize pretinsa lor victorie. Într'adevăr, iată cum se exprimă „Temps” în articolul său de fond de la 5 Aprilie st. n. :

S'a strigat până la cer, că trebuie resbunată onoarea națională, compromisă prin afacerea de la Lang-Son. Dar este o umiliațiune de o altă natură, mai crudă poate, și pe care amicii noștri politici nu o prea iau în seamă : China, acest adversar așa de desprețuit, ne dă în aceste momente o remarcabilă lecțiune de sânge rece și de bun simț.

Cine n'ar fi crezut oare, că în urmă știrii despre evacuarea Lang-Sonului și despre mișcarea noastră de retragere, negocierile de pace nu vor fi bruscate intrerupte ? Orgoliul asiatic are să și ridice capul ; generalii Chinezi au să jure că nu se vor opri de cât după ce vor fi aruncat pe Francezii în mare. Rodomontadele cele mai ciudate părea că trebuie să fie la ei la ordinea zilei. Dar în locul acestora ce vedem ? Tratatările continuă, sau și dacă se întreprind, aceasta este din lipsa unui interlocutor, nu la Peking, ci la Paris.

Deci China persistă în dorința sa de

a trata. Tratatul este chiar preparat întreg : nu lipsește de cât semnătura noastră.

Dar iată : noi n'avem miniștri să semneze, n'avem Cabinet să profite de o ocaziune onorabilă și care răspunde negreșit dorințelor celor mai vii ale Camerii. N'ar zice oare cineva, că din cele două națiuni cea mai luminată și mai câmpănită este China și că barbarii suntem noi ?

De sigur că nu lipsesc rațiuni spre a face să se înțeleagă atitudinea guvernului din Peking și această înțepătoare neprevăzută ce face rușine nebuniei noastre. China nu exagerază importanța recentelor sale avantaje ; ea a văzut îndată ceea ce noi abea începem să bănuim, că situația noastră militară în Tonkin nu e de loc compromisă. Șapoi tesaurul imperial n'are ban și obstacole serioase puse aducerii de orez produce temerii de foamete. De bună seamă că în aceste considerațiuni, unite poate cu niscălcă evenimente de palat, cată să căutăm explicarea faptului. Dar acest fapt există și, încă odată, comparațiunea nu e măgulitoare pentru amorul nostru propriu de European și de țară parlamentară.

Când oare bunul simț și spiritul politic și vor relua drepturile între noi ? Aceasta nu e lesne de prevădit. Îndată ce o asemenea stare morală s'a putut produce și a putut dura mai multe zile, nu vedem cum i se va pune capăt repede. Cu toate acestea oare-cari manifestațiuni tind a proba, că cel puțin în provincie lumea revine la o apreciere mai calmă și mai reflectată. Scrișoarea, pe care d. Balline a primit-o de la alegătorii săi din Lyoa este un indiciu, între multe altele. Dae totul depinde de Camera și Camern persistă a face să duze o situațiunea pe care patrioții o cred din ceas în ceas mai deplorabilă. Camera e rugate să se uite spre Peking și să ia exemplu de la mandarinii cu nasturi de cristal.

DECRETE

S'a disolvat consiliul comunei rurale Urși din județul Olt ; asemenei s'a disolvat și consiliul comunei urbane Sinaia din județul Prahova.

S'a sancționat legea prin care se garantează de Stat fabricanților de spirit din cereale o indemnizație, cu ocaziunea exportului, de două bani și jumătate de grad pentru fie-care decaltru. Această indemnizație se va calcula asupra cantităților de spirit exportate și se va achita prin ordonanță de plată dintr'un fond bugetar special îndată după efectele exportului.

Cu același titlu se garantează și fabricanților de rachii din vin (cogniac) o indemnizație de un ban și jumătate de grad pentru fie-care decaltru, care se va calcula asemenea asupra cantităților exportate.

Pentru lucrările de verificare relative la administrația creată prin articolul precedent se adaugă la personalul biuroaselor spirituoaselor prevăzut prin legea de organizare a ministerului de finanțe, un contabil salariat cu 300 lei pe luna.

Dispozițiunile legii de față vor intra în vigoare cu începeră de la 1 Aprilie 1885.

CONGRESUL DIDACTIC

Domnule redactor,

Mulți profesori, cititori ai stimabilului dv. ziar, m'au rugat să intervin pe lângă dv. a publica rezoluțiile luate în congresul din Iași, așa cum au eșit din dezbateri. Ca informație adaogă că la acest con-

gres au fost aproape 350 învățători, instituitori și profesori. S'a discutat numai organizarea învățământului rural și rezoluțiunile numai la densus se refer.

Al treilea congres va fi în București și se va deschide în 1886 a doua zi de Duminică Floriilor. Se va discuta organizarea învățământului primar urban și secundar.

Lucrările acestui congres se vor tipări cât de curând.

devotat
C. C. Dobrescu,
secretarul congresului.

«Asigurarea unei pozițiuni stabilite tutulor învățătorilor rurali ;

«Pentru viitor învățătorii rurali se vor recruta numai dintre normalisții în urma unui concurs depus înaintea unei comisii, compusă din profesorii școlilor normale primare și dintr'un delegat numit de ministerul instrucțiunii ;

«Drepturile și datoriile prevăzute în actuala lege a instrucțiunii, pentru ceilalți membri ai învățământului, să se întindă și asupra învățătorilor rurali ;

«Înmulțirea școlilor sătești proporțional cu numărul absolvenților din școlile normale primare.

«Dispozițiunile din lege în privința obligativității învățământului, neaplicate în mare parte până acum, să se execute cu mai mare rigoare, modificându-se urmărirea în înțeles d'a fi mai eficace plata amendei.

«În cât privește obligativitatea, ar fi de dorit să se ia măsuri ca primarul de sat să fie răspunzător personal de neaplicarea legii în această privință.

«Localurile de școale să se construiască de către Stat și să se răscumpere de comune prin anuități.

«Localurile ce se vor construi pentru școale, se vor face toate după același plan coresponzător cu trebuințele școlilor și cu cerințele pedagogice și vor cuprinde și câte-va camere pentru găduirea copiilor, cari locuind departe de școală n'ar putea să se întorcă acasă din cauza timpului rău.

«Comunele rurale să fie îndatorate de a organiza un mic serviciu, după mijloacele lor, pentru a transporta pe copii acasă, în cazul când școala ar fi în alt sat sau cătun.

«Să se izestze toate școlile rurale cu materialul și aparatele didactice trebuitoare la predarea lecțiilor.

«Să se revizuiască actuala programă a școlilor rurale în sensul ca acest învățământ să se mărginească la patru clase dându-se școlarului și câte-va noțiuni practice privitoare la gospodăria țăranelui.

«Fie-cărui programe să se anexeze comentarii amănunțite arătând aplicarea ei.

«Să se suprimă examenul de iarnă ca nefolositor.

«Până când Statul român va avea mijloace îndestulătoare d'a răspândi învățământul agricol, e de dorit ca pentru a se înmulți numărul oamenilor cu cunoștințe de agricultură și meserii în sate, să se înființeze treptat, după localități, cel puțin în fie-care plasă câte o școală de agronomie și meserii, indispensabile la viața practică a țăranelui român. Pentru acest scop, pe lângă fie-care școală va fi câte o grădiniță cu live, iar la câmp în apropiere va avea 4 fălci de pământ pentru cultivat.

«Ar fi de dorit ca Statul să înființeze cât mai curând școale normale primare, cari să prepare învățătoare

anume pentru răspândirea învățământului, mai ales cel practic, printre fețele de săteni. Până când se vor crea aceste școale ar fi bine ca actualele învățătoare să fie îndatorate ca în orele după amiază să deprinză pe copile cu lucrul de mână și mai ales cu torsul și cu țesutul lânii, bumbacului, cănepei, inului, borangiciului precum și cultura gândacilor de mătase.

Statul, județele și comunele ar trebui să se însărcineze a contribui cu câte o parte la procurarea cărților pentru elevii săraci. Părintelui său tutorului care va plăti cărțile unui școlar și se va publica numele prin *Monitor* și acea plată i se va considera ca o donațiune.

Învățământul rural nu i se poate garanta un mers mai regulat, ori-cât de bun ar fi învățătorul, până ce o administrație înțeleaptă și conșcincioasă nu va lua școala rurală sub o mai de aproape îngrijire.

Ar fi de dorit ca actualele școale normale primare să fie organizate mai potrivit cu chemarea învățătorului rural. Tot de odată programa acestor școale să fie revizuită în sensul unei simplificări reducându-se din materiile de cunoștințe relative la țările străine pentru a putea da o mai mare dezvoltare cunoștințelor țerei noastre ca una ce este esențială pen'ru cultura săteanului român.

De asemenea e de dorit să se dea o dezvoltare mai mare exercițiului militar în școlile normale primare în scop de a se scuti normalistul devenit învățător de serviciu militar obligator.

E mare trebuința a se numi pe lângă fie-care școală normală primară câte un instituitor trebuincios la practica pedagogică cu elevii.

Să se trimeată în străinătate dintre tinerii cari au dovedit că au vocațiune pentru învățământ, fie dintre actualii instituitori și profesori, fie dintre absolvenții școlilor normale superioare, pentru a studia organizarea și metodele de învățământ cele mai bune.

Congresul corpului didactic exprimă înțimă sa dorință d'a se aplica legea ficsării și gradării remunerațiilor cu sinceritate și spiritul său cel adevărat. Tot de odată dispozițiunile acestei legi ar fi bine să se întindă și la personalul celorlalte școale întreținute de comune și județe.

Învățătorul ar trebui să învețe Duminica și sârbătoarea a citi și scrie pe adulți, precum de asemenea să trateze cu deșăgi cestuini privitoare la istoria națională, geografia, drept administrativ, noțiuni igienice și de agricultură. Proporțional cu numărul adulților învățătorul va primi o recompensă.

Congresul, considerând că consiliul de administrație al societății corpului didactic din București, a lucrat pentru a asigura stabilitatea membrilor învățământului, autoriză pe zisul consiliu să apere și d'aci înainte contra oricărei lovirii drepturilor înscrise în lege ale tuturor învățătorilor, instituitorilor și profesorilor din țară.

PARTEA ECONOMICA

Bogăția și instrucțiunea

(După „Econ. Națion.”)

Două sunt elementele principale cari ridică starea unui popor : bogăția și instrucțiunea. Toate celelalte activi-

ce deosebire când mă gândeam la ziua zăpăzoasă când am intrat în acești Iași Paris, după care aspirasem atăta timp ca după pământul făgăduinței !

De-a lungul santurilor drumului iarba începuse să crească, și colo și colo era smălțuită de flori cari și întorceau corolele lor despre partea soarelui.

Când mergeam de-a lungul grădinilor, vedeam florile prin tufiș, și dacă un vântușor mișca aerul liniștit, ne cădea pe cap, de d'asupra creștel zidului învechit, petale de micșunele galbene.

Prin grădini, prin tufișurile drumurilor, prin arborii ceimari, pretutindeni, se auzeau paserile cum cântau vesele, și d'inaintea noastră răndunelile atingeau pământul în sbor, în urmărirea unor insecte nevăzute.

Calătoria noastră începea bine, și întindeam pasul cu înredere pe drumul răunetor : Capi, deslegat, alerga în jurul nostru, lătrând după trăsuri, lătrând după grămizele de pietre, lătrând pretutindeni și pentru nimic, ci numai pentru plăcerea d'a lătra, ceea ce, pentru câini, trebuie să fie analog cu plăcerea ce au oamenii d'a cânta.

Lângă mine, Mattia mergea. Țăra să zică nici un cuvânt, cugetând negreșit, și nici eu nu ziceam nimic ca să nu'l turbur și mai ales pentru că aveam și eu de gândit.

Unde ne duceam noi cu pasul așa de sigur ?

Vorbind drept, nu sciam bine, ba încă nu sciam de loc.

Drept înainte !

Dar în urmă ?

Făgăduisem Lisei să văz pe frații ei și pe Etiennele înaintea ei, dar nu fă-

țării ale vieții sale sunt numai cât rezultatul acestor două singure elemente de adevărată propășire.

Într'adevăr, ori unde vom privi în omenire vom vedea că în tot-d'una cultura, puterea și strălucirea, bunurile supreme după cari umblă toate popoarele au venit în urma dezvoltării acestor două forme de activitate ale vieții. Ori unde s'a ivit buna stare adăpășit cultura și civilizația în urma ei. Unde poporul a rămas sărac s'a lipit și neșcinția de subreda lui minte. Dacă însă buna stare materială a favorizat dezvoltarea inteligenței ; aceasta la rândul său a lucrat asupra bogăției și a ușurat înmulțirea ei, în cât din acest schimb de servicii între cei doi mari factori ai vieții civilizate, s'a întărit necontentul mersul propășirii. Ast-fel în Europa modernă, buna stare materială a dat sborul științelor, artelor și industriei și acestea la rândul lor prin admirabilele lor invențiuni au sporit bogăția națiunilor.

Toate celelalte forme de viață precum inoravurile, constituțiunile politice, magistratura, administrația, armata au fost numai cât consecința dezvoltării celor două puteri fundamentale. Dacă luăm de exemplu magistratura vom vedea în curând că una din însușirile ei principale : inteligența și cunoștința legilor este treabă de instrucțiune, iar a doua tot atât de însemnată : moralitatea ei, va fi în strânsă legătură cu larga remunerare a serviciilor sale. Armata cere în primul loc cunoștințe întinse acum, unde singura vitejia soldatului nu mai este îndestulătoare, și apoi o bogată aprovizionare de toate cele ce are de lipsă. Și așa cu toate celelalte ramuri din viața unui popor.

La noi în țară s'a dat și se dă încă multă luara aminte formelor derivate ale vieții și se lasă în pășire relativă puterile ei fundamentale. Cu ce se ocupă mai ales legiuitorii noștri ? cu legiuiri politice în cari reforma constituțiunii și a legilor ce derivă din ea, este preocuparea de căpătenie. Cum să voteze oamenii ? În unul, două, trei sau patru colegii, care clasă de persoane să fie invinsă în cutare sau cutare colegiu, iată punctul ce ne pare esențial în viața poporului nostru ; și cu toate acestea nimic mai indiferent de cât o asemenea schimbare, dacă starea economică și culturală a poporului rămâne aceeași. Ori unde vei pune să voteze pe țărani ce nu scie carte, ei va vota tot după conducerea altora și deci nu va vota liber. Ori unde vei pune să voteze pensionarul, funcționarul sau agricultorul ei va vota, cu forțe puțin excepțiuni, alături cu puterea. Dă poporul instrucțiune, l'ă bogat și neatârnat și atunci rezultatul votului său se va resimți îndată de schimbarea reală a condițiunii sale, ori cum ar fi întocmite listele electorale. Această încercare zadarnică ne pare că se face cu schimbarea legilor financiare, mai ales a celor asupra impozitelor. De câte ori nu s'a reformat legea timbrului, de câte ori nu s'a schimbat imposibil pe băturile spirituoase ? Se caută tot forme cari să scoată mai mult de la popor, pe când acest popor rămâne tot sărac. Oare dacă s'ar lua măsuri a se îmbogăți poporul, nu s'ar spori veniturile chiar păstrându-se aceleași forme pentru extragerea acestora ca și în trecut ?

În instrucțiune s'a schimbat iarăși

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 28 Martie —

71

HECTOR MALOT

ORFAN!

A DOUA PARTE

— De ce nu te-ai întors la Gisors ? întreabă eu pe Mattia.

— Pentru că în ziua când plecasem de la Gisors ca să vii la Paris pe jos, cirul pleca la Rouen ; și cum vrei să măduc la Rouen ? e prea departe și n'am parale ; n'am mâncat de ieri de la prânz.

Nu eram bogat, dar eram atât în cât să nu las pe acest biet băiat să moară de foame ; după cum așa fi bine cuvântat pe acela care mi-ar fi întins o bucată de pâine, pe când rătăceam prin prejurul Tulusei, tot așa și Mattia era să facă în acest moment.

— Stai aci ! zisei eu.

Și alergai la un brutar a cărui prăvălie era la colțul străzii ; mă întorsei îndată cu o bucată de pâine pe care l-o dădui ; Mattia o făcu să dispară la moment.

— Și acum, i adăogaie eu, ce ai de gând să faci ?

— Nu știu.

— Trebuie să faci ceva.

— Aveam de gând să mă vînz vioara, în momentul când mi-ai vorbit, și poate că așa fi vîndut-o de mult, dacă nu mi-ai fi părut rău de ea ; vioara este bucuria și consolațiunea mea ; când sunt prea trist, caut un loc unde pot să fiu singur, și cânt numai pentru mine singur, în acele momente vîz tot felul de lucruri frumoase în cer, și sunt mult mai frumoase de cât chiar în vis.

— De ce dar nu cânti cu vioara pe strade ?

— Am cântat și nimeni nu mi-a dat nimic.

Șciam prea bine ce însemna să cânt fără ca nimeni să pue mâna în buzunar.

— Dar tu ? mă întreabă Mattia, ce faci acum ?

Nu știu ce sentiment de mândrie copilărească mă inspiră, când zisei :

— Acum sunt șef de trupă !

În realitate era adevărat pentru că aveam o trupă compusă din Capi ; acest adevăr însă era ridicul.

— Oh ! dacă ai vrea ? zise Mattia.

— Ce ?

— Să mă înrolezi în trupa ta ?

Atunci sinceritatea mea reveni.

— Dar iată toată trupa mea, zisei eu, arătând pe Capi.

— Ei bine, nu e nimic, vom fi doi.

— Ah ! te rog, nu mă părăsi ; ce-o să mă fac ? nu mi rămâne de cât să mor de foame.

Să moară de foame ! Toți cei ce aud acest strigăt, nu'l înțeleg în același mod, și nu l'primesc în același organ. Mie mi răsună drept în inimă ; șciam ce însemna să moară cine-va de foame.

— Știu să muncesc, continuă Mattia ; mai întîiu cînt cu vioara, apoi mi' disloc membrele, joc pe fringhile, sîr prin cercuri, cânt ; o să vezi, voi face ce vei voi, voi fi servitorul tău, mă voi supune, nu îți cer parale, numai mîncare ; dacă voi face rău mă vei bate, ne-am înțeles ; tot ce îți cer, este să nu mă bați peste cap, și în această privință ne-am înțeles, pentru că am capul prea simțitor de când Garofoli m'a lovit peste dînsul.

Auzind pe bietul Mattia vorbind așa, mi venea să plîng. Cum era să'i spun că nu'l puteam lua în trupa mea ? Să moară de foame ! dar și cu mine nu risca el să moară de foame ca și singur ?

I' esplicai acest lucru ; dar nu voi să mă înțeleagă.

— Nu, zise el, doul nu mor de foame ; ne vom susține, ne vom ajuta ; cel ce are va da celui ce n'are.

Aceste vorbe mi rispiră indoielile ; pentru că aveam, trebuia să l'ajut.

— Așa dar, ne-am înțeles ! zisei eu.

La minut mi luă mâna și mi-o sărută, și acest lucru mi mișcă inima intr'un mod așa de plăcut, în cât lacrimile mi veniră în ochi.

— Vino cu mine, i zisei eu, dar nu ca servitor, ci ca un camarad.

Și punându-mi cordeaua harp-i pe umere :

— Înainte ! strigai cu voce tare.

Peste un sfert de ceas, eșeam din Paris.

Vîntul de Martie uscăse drumul, și pe pământul tare mergeam cu înlesnire. Aerul era dulce, soarele strălucea pe un cer albastru, fără nori.

de mai multe ori metodele concursurilor crezând că de la aceste metode atârnă adevărata capacitate. Dar dacă școlile noastre nu produc aceste capacități, cum vom noi ca metodele concursurilor să le descopere? Și așa mai departe în toate ramurile vieții noastre culturale.

Nu e vorba, din când în când apare câte o lege economică; dar această măsură este prezentată într'un chip singular, oarecum ca o împăcare a cerințelor poporului care a început a dori reforma economică. Nici o lege economică însă nu face parte la noi dintr'un sistem întreg care să se aplice treptat și să conducă la regenerarea țării. Așa bunăoară la ce va servi legea votată pentru cumpărarea de semințe din străinătate? Această lege este foarte bună în sine; însă ca una din multele veghii din care ar trebui să se compună reforma economică a țării. Așa însă izolată n'are absolut nici un înțeles.

Pretutindeni se vede mai mult sau mai puțin spiritul de sistem. Numai că în legislația celor două părți adevărate ale civilizației se vede o completă destrăbălare a minții. Raportul d-lui Haretu a arătat în ce stare se află instrucțiunea noastră. Cât despre starea economică a țării ea nu are nevoie de un asemenea raport pentru a fi pătrunsă. E, curat vorbind, înspăimântătoare pentru orice om ce cugetă puțin.

Repată încă odată: vroim să propășim? să dăm jo deosebită luare-aminte instrucțiunii poporului și aviației sale. Toate cele-ălalte nu sunt de cât consecuenți neapărate a gradului de dezvoltare a acestor două factori fundamentali.

PAPISII DIN JUD. BACAU

P. S. Episcop de Roman, Melchisedec, trimite «Bisericii ortodoxe române» spre publicare tabloul ce urmează, care reprezintă o dare de seamă amărunită despre starea creștinilor papistași din județul Bacău. Asemenea descrieri parohiale sunt de interesul cel mai mare, când în biserica noastră nu avem o statistică eclesiasitică, sau un schematicism, care să reprezinte viața religioasă a regatului Românii.

Plasa Troțușului

Comuna Hârja, limitofă cu vama Ditușului, are nume de familii papiste, biserică, și sub călătoria parohului de Grozești.

Comuna Grozești, la distanță de 15 kilometri de Hârja, are un număr de 1,339 suflete; însă: 1,121 cotuna Grozești, și 218 » Ferăstrău; și o biserică 1,339

în centru comunei Grozești cu patronul sf. Treime. Parohul lor este preotul Ianus Ferentz Lygherhofer. În această comună numărul papistașilor este egal cu numărul ortodoxilor.

Comuna Bogdănești, departe de Grozești ca la 4 kilometri, are 1192 suflete papiste, împărțită în 4 cotune și anume: Satul-Noi, Pargărescii și Tuta; fie-care cu biserică, iar Nicoreștii fără biserică.

Satul-Noi și Nicoreștii se caută de parohul de Grozești, eară Tuta și Pargărescii de Preotul Domenic Poșta, din Târg. Troțușului.

Comuna Onești, 5 kilometri de la Bogdănești, are 571 suflete, din care 556 în Onești, unde au și biserică, ear restul de 15 prin satele Filipeștii, Buciumii și Răcăuzii. Parohul lor este preotul din Târg. Troțușului.

Comuna Târg. Troțușului, 4 kilometri de la Târg. Ocna spre resărit, are un nr. de 270 contribuabili cu 783 suflete, însă:

80 contrib. în Târg. Troțuș; 15 » în cotuna Vișoara și 175 » în Slănic.

Biserica noastră în Târgul Troțușului și alta în cotuna Slănic departe de băile Slănicului ca la 10 kilometri. Parohul acestor Unguri este preotul Domenic Poșta, cu reședința în Târg. Troțușului.

Comuna Urba Ocna are o populație catolică de 230 suflete, însă:

120 în Târgul Ocna; 50 în secția Gura Slănicului și 60 în Păcurari, cu o biserică.

Parohul lor este acel din Târgul Troțușului.

Comuna Ripile, cu apropiere de Onești, are o populație de 108 suflete papiste, așezați în satele Borzești și Slobozia Melului, fără biserică, și se caută de preotul din Târgul Troțușului.

Comuna Gropile, vecină cu com. Ripile, are 60 suflete, Unguri, cu o biserică în satul Copota.

Preotul lor e acel din Cleja.

Comuna Bogdana are o populație papistă de 301 suflete așezați în satul Valea Sacă, cu o biserică. Ei sunt

ingrijii de către preotul parohial Grozești.

Comuna Căiuf, spre mează-zi de Bogdana, depărtare de 10 kilometri, cuprinde un nr. de 194 catholici, așezați în satul Pralea între munții Carpați. Ei au acolo o biserică de lemn și sunt sub păstoria parohului din Grozești.

Plasa Tazlău-de-jos

Comuna Scorțeni, spre Nord-Vest de Bacău, cu depărtare de 25 kilometri, are 652 suflete de Unguri, stabiliți în satul Pustiana, unde au o biserică și reședința parohului de Pustiana Serafim Feresceoli

Comuna Tețcani, megieșă cu Scorțeni spre Apus, are 203 suflete de Unguri în satul cu o biserică, eară preot pe acel din Pustiana.

Comuna Nadișa, spre miază-zi de Tețcani, are 66 suflete de papistași, împărții în satele Năsoești și Rachii, unde au câte o biserică. Preotul lor e tot acel din Pustiana.

Comuna Boșteni, spre miază-zi de Nadișa pe apa Tazlăului, are 93 suflete de Unguri în satul Enăchești, cu o biserică, eară preot căutător acel din Pustiana.

Comuna Valea-Rea are 175 suflete Unguri, însă 99 în satul Bălăneasa, unde au și biserică, și 76 în Orașa. Preotul de parohie e tot acel din Pustiana.

Comuna Berzunț, spre Apus de Orașa, are o populație catolică de 231 suflete, cu o biserică în Berzunț, iar preotul ingrijitor e din Dărmănești.

Comuna Bersănești, are 113 papistași, așezați în satele Bersănești și Caracal, fără biserică și sub călătoria preot. din Târg. Troțuș.

Plasa Blătrina-de-sus

Comuna Mărginenii-Munteni, în partea despre Apus de orașul Bacău, departe ca la 3 kilometri, are un nr. de 753 suflete, cu o biserică în centrul comunei și sunt căutați de preotul din Bacău.

Comuna Fântănele, în apropiere de Bacău ca la 4 kilometri, partea despre Nord; aici sunt 255 suflete de Unguri, au o biserică în satul Secătura, eară preot pe acel din comuna Luzzi Călugăra.

Comuna Gărleni, tot în partea nordică de Bacău, în depărtare ca la 8 kilometri; în această comună sunt 719 suflete papiste, așezați mai cu seamă în satul Lespezi, unde acum chiar și clădesc o biserică de zid, în locul altuia de lemn stricată; parohul lor este preotul din Bacău.

Comuna Osebiții Mărginenii, aproape de Bacău ca la 4 kilometri, partea despre Apus, are 352 suflete de Unguri, cu o biserică de lemn în satul Barați, proprietatea Episcopiei din Iași, eară preot au pe acel din Bacău.

Comuna Dealu-Noi, în partea despre Sud-Vest de Bacău depărtare de 6 kilometri, are 509 suflete de papistași, așezați prin satele Dealu Nou, Petricioa și Gaidar, având 3 biserici prin aceste sate, eară preotul lor este acel din com. Luzzi Călugăra.

Comuna Luzzi Călugăra, spre Apus de Bacău, depărtare de 6 kilometri, are o populație catolică de 1685 suflete, cu două biserici. Această comună este compusă numai din Unguri. Preotul lor este Rafail Migliorini.

Comuna Schinenii, în partea despre Nord-Est, de orașul Bacău, departe ca la 10 kilometri, are 220 suflete de Unguri, cu o biserică de lemn în satul Schinenii, unde sunt ei așezați, eară paroh au pe preotul din Bacău.

Comuna Prăjești, spre Nord-Est de Bacău, depărtare ca la 11 kilometri peste apa Siretului, are 1193 suflete de Unguri, cu o biserică de zid mareată, eară preot au pe Anton Maria Canevi. Această comună este populată mai mult de Unguri, căci Românii abea sunt în nr. de vr'o 30 contribuabili.

Comuna Buhociu, spre Răsărit de Bacău, pe malul stâng al Siretului, cuprinde 678 suflete de papistași; au 2 biserici, una în satul Buhociu și una în Satul-Noi, eară preot pe acel din Prăjești.

Comuna Bogdăneștii, partea despre Nord-Est de Bacău, departe ca la 14 kilometri, are o populație de 199 suflete Unguri, așezați în satul Bogdănești-de-sus, unde au și o biserică; fac parte din parohia Prăjeștilor, fiind căutați de preotul respectiv Anton Maria Canevi.

(Va urma).

STIRI MARUNTE

Din Timișoara în Banat se anunță, ca prințul Alexandru Karageorgevič este părăsit de medic, ne mai fiind speranță de scăpare. Forțele prințului scad repede. Se așteaptă sosirea fiilor săi și a noroi sale, prințesa Zorka din Muntenegru.

În zilele trecute capitala Ungariei a fost emoționată în gradul cel mai mare în urma unei crime feroase, comisă în centrul orașului. Cu intenție de jaf individual Valentic a omorât pe o fată în etate de 20 ani, a-

poi și pe o fetiță de 8 ani, singura martoră a crimei sale. Unigașul le-a spintecat burta și le-a fâșiat herigăci cunibric. El est' prins. Această fâșă sebatca nu arată nici cea mai mică remușă ar. La înmormântarea fetelor s'a grum d't atâta lume, încat a trebuit să intervie poliția.

Cu ocaziunea alegerilor municipale din comuna Ciannocce în Corsica, Antoine Fratin, care mai fusese primar al acelei comune, a împușcat pe competitorul său Franc. s. i.

De bună seamă că Fratin nu va mai fi primar.

În Paris oamenii poliției prind mai în fiecare zi câte zece făcatori de reț și a doua zi dă peste alți douăzeci. Hoții și tâlharii se îmulțesc ca ciupercile. La 21 c. s'au arestat douăzeci și doi hoți, cari compuneau banda numită a lui Gros-Caillou al cărei șef era ual poreclit Pingouin.

Din Newyork se anunță, că din inițiativa lui O'Donovon Rossa s'a ținut o intrunire de 500 Irlandezi și s'a adoptat o rezoluțiune declarând, că dacă prințul de Wales va pune piciorul în Irlanda, el va trebui considerat ca un năvalitor strein și va merita moartea după legea reșolului. Vorbind în favoarea acestei moțiuni Rossa a zis, că după a sa părere ori-ce Englez ar intra în Irlanda merită moartea.

VARIETAȚI

Impăratul Germaniei, d' scris de «Figaro». —La nouă ore monarhul se scoala; camera sa de culcare este mobilată foarte simplu, nu se vede cel mai mic lux; d'asupra patului de acaju se află un mare portret al mamei sale, regina Luisa, care după bătălia de la Iena trebui să se resemneze pentru a implora îndurarea învingătorului, vederea într'una a acestui portret reamintind lui Wilhelm I timp de restrășe al patriei sale și umilirile suferite de mama sa, a contribuit poate tot atât de mult ca și principiile de Bismarck la îngrozitorul reșel din 1870.

Când împăratul sună clopoțelul, servitorul de serviciu intră pentru a da tot ajutorul Majestății Sale când și face toaleta. Această toaletă ține foarte puțin. Împăratului i'plăce hainele vechi în care se simte foarte bine: o uniformă întrebunțată de mai mult timp 'și servește de halat; poartă niște pantofi vechi, căci voește să se bucare de toată comoditatea; în urmă trece în cabinetul de lucru, unde credinciosul său Engel, decanul servitorilor săi, i' servește caiul. Servitorul este un om în etate de 70 de ani, mai puțin robust ca împăratul; stăpânul său i' tratează cu o familiaritate bino-votoare; împăratul i' tutește și se informează în fie-care zi despre starea sănătății sale.

Intr'o dimineață, iarnatrecură, Engel spuse cu respect împăratului că în curând are să se retragă din serviciu; nu toată lumea zise el, are sănătatea Majestății Tale; densusi, Engel, avea trebuința de odihna. Împăratul rîzînd cu hohot, ei răspunse:

— Engel, tu și eu n'avem timp să ne odihnim.

Foarte bun, foarte bland cu servitorii săi, este totuși un punct în privința căruia împăratul Wilhelm este foarte aspru: densusi n'ar ierta nici odată, chiar unuia din servitorii săi cel mai vechi, o iudiscrețiune privitoare la viața sa... și mai puțin încă luarea vr'unui fir de păr din capul său pentru a fi dat vr'unui turist din cei cari, cu ori-ce preț, voce să aibă vr'un suvenir de la bătăranul împărat.

El glumesc adesea cu subordonații săi. De pildă: credinciosul Engel s'a divorțat de mult de soția lui. Într'una din zile împăratul, scoborând-se din vagon, zări în gară pe fosta doamnă Engel. Surtzînd zise servitorului său:

— Engel, trebuie a fi galant cu doamnele. Zăresc colo pe soția ta, dute de i' spună bună ziua!

Engel, sbărcind din nas, fu nevoit să execute dorița împăratului; reintorcîndu-se cu totul rușinat, împăratul rîzînd cu hohot ei zise:

— Engel, ai făcut foarte bine! Nu uita nici odată că trebuie să fim cuvințioși cu femeile, ori-cari ar fi greșele lor.

Această galanterie cu femeile este unul din principalii agenți ai popularității împăratului; el găsește în tot-d'una un compliment sau un cuvînt pentru a le plăcea și azi ca și altă dată.

Comitetulul «Cercului Agricol» a trimis următoarea adresă caracteristică către d-nii corespondenții ai «Cultivatorului» din porturi și gările mai însemnate:

Onor. Domn,

Necunoștința aproape patriarhală în care ne-am ținut până azi, în privința mișcării noastre economice și comerciale, ne-a produs multe din neajunsurile de cari suferim. N'am știut, înainte de toate, de cât în mod foarte vag, căt producem și căt consumăm; n'am avut nici o dată un bilanț neted între ceea-ce intră și ceea-ce ese din țară; n'am căutat să specificăm cu țife e în ce produs anume ar fi țaria cutărei sau cutărei regiuni; n'am căutat a fi în curent cu necesitățile și prețurile piețelor străine, ba n'am știut adesea ce se petrece în lumea comercială la doi pași de noi! Am mers în toate cu ochii legați, vînzînd și cumpărînd cam la întemplant, fără calcul, fără prevedere, fără nici un fel de orientare lămurită.

Din această stare de întunecime, în care am lăsat să zacă propriile noastre interese cătă să eșim.

Am crezut dar de datorita «Cercului» de a procura lumii noastre agricole și comerciale prin organul său «Cultivatorului», cele mai întinse informațiuni asupra mișcării generale a porturilor și a piețelor noastre de cereale.

Cunoașcîți, onor. domn, cu cătă ingijire publicațiunile periodice, agricole și mercaale, străng în străinătate până și cele mai mici amănunte asupra afacerilor de resortu specialițiilor lor.

Afară că aceste delusuri și țife pot servi deopotrivă producătorului, comerciantului și consumatorului, dar mai sunt încă prețioase și sub raportul luminii ce ele revarsă asupra stării noastre economice.

tuează în acea localitate, în cursul fie-cărei săptămîni.

Pentru a vă înlesni osteneala, am crezut de cuvință să vă alăturăm aci modele imprimare, în care nu vă rămîne de căt a troce și frele transacțiunilor despre cari aveți cuosciență, în rubricile acestor formulare, și a le expedia apoi Cercului în picul ce iusocesc fie-ce formular.

Nu ue indoim, onor. domn, de buna voință cu care d-voastră veți primi să aduceți la lumina publică științele ce aveți asupra mișcării pieții de acolo, rugîndu-vă să primiți cu această ocaziune cele mai caldurate mulțumiri ale «Cercului nostru agricol».

Năm depunînd fie-care partea noastră de muncă în interesul general al țării, numai așa vom ajunge să călcăm pe urmele națiunilor civilizate.

Din parte-ne stăm la serviciul d-voastră, în moi grațuit, cu ori-ce anuș privitor la interesele casei d-voastră comerciale, permițîndu-ne a vă trimite grațuit și ziarul nostru, însoțit de expresiunea celei mai perfecte recunoștinți.

Noroc și voe bună pofim domniei-tale. Comitetulul «Cercului Agricol».

P.S. Fiind-că ziarul apare în fie-ce Duminică, vă rugăm a, în cas de-ane oferi prețiosul d-voastră concurs, să bine-voiiți a ne expedia notificările, regulat în fie-care Joi zăra, împărțînd ast-fel săptămînilor din Joi în Joi.

Francatul picurilor vom avea în grijă a vi le rambursa d-voastră trimestrial, tot prin mărți postale.

Vă aexam 25 formulare.

Serviciul telegrafic al «Rom. Lib.»

9 Aprilie 1885 — 9 ore dimineața.

Paris, 8 Aprilie. D. Floquet a fost ales președinte ai Camerei deputațiilor.

Senatul a votat un credit de 150 milioane pentru expedițiunea Tonkinului.

Camera și Senatul s'au amănat până la 4 Mai.

Cair, 8 Aprilie. Poliția a suspendat «Bosphorul» și a confiscat imprimeria ziarului. Consulul francez a adresat o protestare guvernului Kedvului.

Souakim, 8 Aprilie. Trupele engleze au ocupat Kandul fără rezistență.

Viena, 8 Aprilie. Ziarele cred că discuțiunea cestiunii vamaie va fi amănată până la toamnă și că parlamentul nu va fi convocat de căt pentru a sculta citirea Mesagiului Tronului.

Foile vieneze zic asemenea că Englitera și Italia vor protesta în cazul când Conferința din Paris va pune pe tapot o propunere avînd de scop neutralizarea Egiptului.

Berlin, 8 Februarie. Desordinele cauzate de curînd la Bielefeld de o grăvă de lucrători luînd sfârșit, guvernul prusian a ridicat starea de asedi.

(Havas).

ULTIME ȘTIRI

Se zice că director al poliției Capitalei va fi numit d. Gr. Manu, fost șef al diviziei școlilor în ministrul instrucției publice.

Actualul director, d. Al. Lahovari, va fi înaintat la gradul de inspector cl. I.

Măine-seară, Vineri, se reprezintă la teatrul național *Macbeth*, în beneficiul d-lui director de scenă Aslan.

Duminică, noua piesă a d-lui Carageale: *Barbierul diplomat*.

În curînd *Epaminonda*, operetă de d. Caudela, libret de d. Iacob Negruzi.

Reuniunea de maghiarisare din Cluj și va ținea Duminică 31 Marie adunarea generală.

Poimăine, Sămbătă, în sala de la casa statului din Sibiu va fi o conferință prealabilă.

Programa adunării generale e următoarea: 1. Cuvînt de deschidere, roșit de către president și raport despre activitatea de până acuma a comitetului executiv; 2. Presentarea și dezbaterea proiectului de statute; 3. Expunerea scopului și a necesității reuniunii; 4. Alegerea funcționarilor provisorii și a comitetului.

Din eroare s'a anunțat de unele ziare că conferința d-lui Em. Porumbaru va fi astă-seară la Ateneu.

Ziua în care se va ținea această conferință nu e hotărîtă încă.

Societatea pentru învățatura poporului Român (Secțiunea Centrală)

Duminică la 7 Aprilie ora 10 a. m. fiind ziua hotărîtă pentru adunarea generală, Comitetul roagă pe membrii acestei Societăți să bine-voiască a se intruni în ziua fixată spre a decide asupra cestiunilor puse la ordinea zilei.

Comisiunea de control pe anul 1885 asemănat art. 56.

IV. Propunerea a 30 d-ni Soțetari prin care se cere modificarea art. 57 din Statute ca Budgetul Societății să fie prezentat la aprobarea adunării în ședința de la 1 August pentru fie-care an viitor.

Acia dintre d-nii Societății care n'au depus la casa cotisațiunile pe trei luni din urmă după art. 14 și 29 din statute nu pot lua parte la vot.

Președinte A. Oncescu. Secretar Cas cr I Raicoiceanu.

Societatea «Concordia Română» Str. Calvină fosta casă Filipescu.

Conform art. 31 din statute adunarea generală este convocată pentru ziua de 31 Martie curent orele 2 p. m.

La ordinea zilei va fi: I. Citirea raportului de comisia vorificatoare. II. Alegerea noului Comitet.

Statua poetului Bolintineanu

Teatrul Național.—Vineri la 5 Aprilie se va da un Mare Bal sub augustul patronaj al M. S. Regina pentru ridicarea statuii poetului Bolintineanu.—Prețul intrării 5 lei de persoană.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar și se află depusă la restaurantul domnului N. Collaro Charta Constantinopleană, lucrată de celebrul litograf Pharraos la 1736, și prelucrată de cetățeanul d. Thomas Paschides aci în cetatea lui Bucur.

Recomandăm această Chartă atât Hellenilor căt și filelellanilor, cari se ocupă mai cu seamă cu studiile archeologice și filologice.

Autorul mulțumesc cetățenilor d-nii Dimitrii Anastasides, Tasiovitz și d-lui N. Collaro precum și mai multor amici ai muselor Pieridel și Byzantinilor pentru ediția acestei harte.

Prețul numai 4 franci în capitală și prin districte.

MEDIC ȘI CHIRURG

D. SALTER de la facultatea din Viena.

Special: boale de femei și Syphilis

tratează radical ori-ae boală sifilitică, Bleonoragie, poala albă, rani de ori-ce natură, boale de piele, poluții spermatorhice. Discuțiunea cea mai mare.

Consultațiunî în toate zilele de la 1—4 Strada Pescăria-veche 8, (vis-à-vis de Hotel Londra, calea Moșilor).

Dr. J. BRAUNSTEIN Medic, Hirurg și Mamos 84

foști medic pr. în Viena în clinicele lui Braun (Boale de femei și faceri) Horba (Syphilis și boale de piele)

Consultațiunî de la orele 3—5 p. m. Strada Decbal, No. 20, (în dosul Bărației).

NB. Boalele de gât, gură, nas și urechi le tratează printr'o artă specială.

!! AVIS !! Schimb și commision

MIHAIL BENZAL 41 bis. — Strada Lipscani. — 41 bis.

Cumpără și vinde ori-ce efecte de Stat. Scomtează cupoane de or-ce natură. Face ori-ce schimb de bani.

VIN NEGRU de Orevița și Golu-Drăncea

Vechiu de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri. — 15 fr. vadră — și ALB DE DRAGASIANI

din resolta anului 1881. — 15 fr. vadră la PAUN POPESCU & Comp 18, Strada Lipscani 18

GASA DE SCHIMB C. STERIU & Comp. No. 19 STRADA LIPSCANI, No. 19.

CURSUL BUCUREȘTI Pe ziua de 28 Martie 1885, ora 10.

	Omnp.	Vënd.
5% Imprumutul Comunal (conversiunea 8% imp. comunal (1883).	76 1/2	77 1/2
5% Scrișuri Funciare Urbane	81 1/2	82 1/2
Comunale noi 1884	92 1/2	92 1/2
5% Scrișuri Funciare Rurale	84	84 1/2
5% Renta Română perpetuă	89	89 1/2
5% amortisabilă	93 1/2	94 1/2
6% Scrișuri Funciare Urbane	90 1/2	91
6% Oblig. de Stat (conv. Rural).	88 1/2	89
6% » » Căil. Fer. Rom.	102	102 1/2
7% Scrișuri Funciare Urbane	96 1/2	97
7 1/2 » » Rurale.	99 1/2	100
7% mprumutul Stern.	—	—
8% » » Oppenheim.	108	108 1/2
Oblig. Casei Pensiu. (Nom. 300)	210</	

ftimlu Constantin, (cofetari)
Piata St. Anton, Nr. 16.

Frații I. Gologan, recoman-
dăm magasiul nostru de
Coloniale și Delicatase din Ca-
lea Victoriei No. 80, cât și cel
din Strada Lipsani No. 53, pe
lângă acestea posedăm un mare
dopoi de cașcaval și brânze
turi de brașov. Se primesc ori-
ce comenzi de la D-nii comer-
ciantii, se găsește și o adevă-
rată fulcă „bătrână” cu prețuri
convenabile.

Jordache N. Ionescu (restauran-
t) Strada Covaci, No. 3,
Depositar de vinuri indigene și
streine.

Joan Pencovici, (lipsani) Stra-
da Lipsani Nr. 24, Specia-
litate de mătăsuri, lănuți, dan-
tele, confecțione gata, stoffe de
mobilo, covoare, pardălii de
diferite calități. Vanzare cu pre-
țuri foarte reduse.

Vasile Georgescu, Fabricant
de Paste, Uleiuri, Scobeală
și moară de măcinat făinuri,
Str. Soarelui No. 13. Suburbia
Manea Brutaru, Culoarea Verde

De vânzare maclatură
14, Strada Covaci, 14.

D. J. MARTINOVICI

s'a mutat

Str. Carol I, No. 2

TIPO-LITOGRAFIA
FABRICA DE REGISTRE, LINIATURĂ, STERIOPIE ȘI GALVANOPLASTICA

STEF. MIHAILESCU
BUCUREȘTI, STRADA COVACI, 14.

**ATELIERUL
LITOGRAFIC**
execută elegant:
TABLOURI GRAFICE,
PORTETE,
DIPLOME, CHARTRE, ACȚIUNI,
PLANURI, FACTURI, etc
in diferite culori.

ACEST STABILIMENT
efectuează tot felul de lucrări stingătoare de specialitatea sa
precum:
Cărți științifice, Ziare in ori-ce formate și in diferite limbi, Afize in diferite culori,
Compturi, Cărți de vizită și de logodnă, Invitații de cununii și decese,
Registre pentru toate speciile de servicii,
Bonuri in diferite culori fine, Tarife și anunțuri comerciale și industriale,
Ori-ce fel de imprimate ale tutor autorităților,
Bilete și condici pentru păduri, câmp, mori, accise, etc. etc.

FABRICA
DE
REGISTRE
se primesc
ORI-CE CO ANDE IN
ACEȘTA SPECIALITATE
se efectuează
prompt și elegant.

Se primesc comande de Liniatură, Stereotipie și Galvanoplastica.

**INSTITUTU MEDICAL
BUCUREȘTI**
6, STRADA VESTEL, 6.

Secția medicală.
Hydroterapia, 2. Electri-
zare, 3. Ortopedie, 4. Gimna-
stică Medicală, 5. Inhalatii, 6.
Masajii sistematici, 7. Serviciul
la domiciliu, 8. Consultații me-
dicale.

Secția igienică
4 Bae abur
1 Bae de puțină cu și fără
dușe medicamente
1 dușe rece sistematică

**BAI DE ABUR
ȘI DE
PUTINA**

Nota. 1. Băile de abur sunt
deschise in toate zilele de la 7
ore dimineața până la 7 ore seara.
2. Pentru Dame însă, băile de
abur, odată pe săptămână Vine-
rea, la 7 ore dimineața până la
2 post-merid.
Prețurile la secția medicală
conform prospectului.

Direcțiunea.

DE INCHIRIAT

Camere și apartamente mo-
bilate in Strada Lipsani, No.
81 cu luna și anu in cea mai
bună curățenie și serviciu cu
prețuri scăzute, de la 20 lei
camera pe luna și până la 50
lei plătiți înainte pe 15 zile.

Franz Walser
București, Calea Griviței No. 65.

Instalarea acestor lucrări se execută prin lucrători specialiști, cu cea mai
mare promptitudine

Pompe hidraulice și
puturi pentru casă, gră-
dini etc. de la cea mai
mică adâncime și până
la 1000 metri.
Pompe pentru alimen-
tarea cazanelor cu abur.
Pompe rotative pentru
vin, rachiu, spirit, bere.
Motori spre punerea
aparaturii de pompe in
funcțiune.
Articole pentru con-
ducte de apă și stabilim.
de băi
Instala-
rea și re-
pararea de
loc. ap.

Cel mai mare depoi din România de Pompe, contra incendiului, după sis-
temul cel mai nou.

Analizate și aprobate de Onor. Consiliu medical superior.

Bronșita. Ofica și toate Boalele de pept
Goudron Berlandt (Licoare, Pilule și sirop)

BOALELE DE PIELE
-ăpun Berlandt 2523

Epilepsia și toate Bolele nervoase
Pilulele Berlandt cu bromur de fer

En gros la Drogueria J. Uvessa și farmacia E. J. Risdoerfer

PARFUMERIE GELLÉ FRÈRES
Cassa fondată in 1828
PARIS — 6, Avenue de l'Opéra, 6 — PARIS
Medalia de Aur la Expoziția universală din Paris (1878).

Pastă dentifrice cu Glicerina
Preparată după procedeul lui Eug. Devers, laureat in Pharmacie.
Singular și unicul dentifriciu, posedând pe lângă efinitatea sa, nă calitate excepțională.
Acastă preparatiune va convinge pe ori și cine de superioritatea
parfumeriei cu basă de Glicerina

DEPOSIT IN TOATE PARFUMERIELE

Nou! Nou! Nou!
MASINE DE CUSUT „NAUMANN“
(system Singer perfecționat)

Cu aparate de făcut găuri
(BOUTONNIERE)
pentru albituri și materie
PREȚURI MODERATE

Cu aparate de făcut găuri
(BOUTONNIERE)
pentru albituri și materie
PREȚURI MODERATE

BRÜDER KEPICH
București Strada Șelari (Hot 1 Victoria)
Galați Strada Domnească (Hotel Metropol)
Brăila Strada Mare No. 55.
Craiova Strada Lipsani.

**TAPETURI,
PERVASURI POLEITE**
și
PLAFUNURI IN RELIEF,
VERGELE DE ALAMA PENTRU SCĂRI, STIGLE PENTRU USI
(GARD-PORT)
din cele mai renumite fabrice, cu prețuri foarte mo-
derate, recomandă Onorabilul Public sub-servatul
H. HÖNICH
Tapiter și decorator
No. 3, Strada Știrbei-Vodă, No. 3.

De vânzare bilete de inchiriat de lipit la case
— cu 10 și 15 bani bucata —
A se adresa in Strada Covaci No. 14.

Institutul BERGAMENTER
(Fondat și autorizat de onor. Minister 1875)
Direcțiunea are onoara a face cunoscut că Institutul in
cursul lună Aprilie a. c. se va muta in
Strada Bibescu-Vodă, 1
(Casele d-lui Obedeanu)
din cauza măririi numărului elevilor. Incăperile spațioase,
luminoase inodolind toate cerințele igienice și pedagogice.
Internat, Semi-internat, Externat,
pentru băieți de la 6—14 ani.
Instrucțiune in limba română, germană și franceza predată
de profesori probați conform programelor onor. Minister al
Culturii și instrucțiunii publice.
Pentru elevii cari frecventează regulat cursul, Direcți-
unea garantează promovarea lor in gimnasiu sau școala
de Comerț. Localul ne permite d'a primi școlari și acum
elevii mici pentru clasa 1-a spre a fi preparați mai bine
pentru anul școl r viitor.
Deslușirile necesarii se pot afla in Cancelaria Institutului.
Direcțiunea.

Importantă
De inchiriat și de vânzare un
număr foarte însemnat de case,
prăvăli și locuri de diferite
prețuri, și la cele mai frumoase
pozițiuni ale Bucureștelui.
Amatorii pentru a vedea ta-
blourile să se adreseze in strada
Clementei No. 25 lângă farmacia
vis-a-vis de școala comună.

AVIS
De inchiriat și de vânzare.
De la Sf. Gheorghe viitor se
inchiriază casele situate in Bu-
zău, strada Carol No. 23, având
in total 13 încăperi, 2 magazii,
pivniță, put, curte pavată și gră-
dina de 24 stânjeni. Doritorii
se pot adresa Strada Icoanei
No. 6 in București

BOURLETE
de humbac
pentru oprirea curentului la usi
și ferestre, recomandă
H. Hönich, Strada Știrbey-Vodă 3

SE CAUTA
Agenți activi, ocupațiune
sigură, fiind pentru desvol-
tarea unui articol trebuin-
cios familiilor. Condițiunile
foarte avantajoase. 010
A se adresa la „Singer”
Piata St. Gheorghe 81.

Către numeroasa noastră Clientelă din Capitală și Provincie.

Domnilor,

Avem onoara a vă informa, că primul transport de haine confecționate pentru bărbați și băieți de Primă-Vară și Vară au sosit deja la

EN GROS & EN DETAIL **„MARELE BAZAR DE ROMANIA“** **EN GROS & EN DETAIL**
BUCUREȘTI, STRADA ȘELARI No. 7, SUB HOTEL PIESCHI

din propria noastră fabricațiune din Europa, cea mai distință și renumită pentru eleganța croșii, soliditatea confecțiunii și ne-
merita alegere a nuanțelor, ast-fel că, putem zice: in comande speciale, și cu intreitul preț ce ați putea plăti aiurea, nu ați pu-
tea avea avantajele fabricațiunii noastre destul de modeste și in prețuri.

Recomandăm la atențiunea D-voastră marele asortiment ce am primit de

PARDESIURI ȘI COSTUME „UNION“
din veritabile stoffe, Cotcimen, Diagonal, Travers, Camgarn, Șevot, Tricot, etc., etc.

REDINGOTE „BISMARCK“
Pantaloni fantasie-Caro și Rayé. — Gile-Brosche de Lâna și Docs Englezesc
COSTUME FINE PENTRU SALON — FRACURI ȘI GHEROACE
— de Pervien, de Brün & Drap de Sedan. —

Marele Bazar de Romania
STRADA ȘELARI No. 7. SUB HOTEL PIESCHI

NB. — Vă rugăm a nota „Numărul 7“ spre a evita confuziuni regretabile.

ANUNCIU
Fac cunoscut onor. mei cli-
enți că magasiu de lemne ce o
aveam, in strada Grivița No.
137, de la Sf. Gheorghe viitor,
o strămut tot pe această stradă
Grivița la „Dnoi Brazil”, vis-a-
vis de Asilul Otetelesanu, lângă
via d-lui Manolescu.
Amatorii pentru comande de
lemne de foc și cherestea se
pot adresa chiar de acum la
noua mea magasiu.
545 stimă, IOAN DINU.

**DE VENZARE
LEMNE DE FOC**
gârniță și cer
De prima calitate, 0 tonă sau
1000 Kilograme de lemne us-
cate, despicate și dușe la do-
miciliu numai cu prețului de
24 franci mia gârnița și ceru-
cu 26 franci mia. Asemeni se
găsește stânjeni de lemne cer și
gârniță cu prețuri foarte mo-
derate.
Pentru inlesnirea d-lor com-
sumatori se pot face comande
direct și prin cărți postale la
magazia mea care este situată
Strada Berzi No. 60.
Cu stimă, HRISTU SIMION

J. TIEDGE
PICTOR ȘI FOTOGRAF
București, 7850
Calea Victoriei 13, lângă Politie